2) أسئلة التعليلات والتفسير العلمي :

1- ذبول سوق وأوراق النباتات العشبية عند تعرضها للجفاف ، واستقامتها إذا ما رويت التربة .

 لأنها فقدت الدعامة الفسيولوجية فترتخي وتذبل السوق والأوراق عند الجفاف ، وإذا رويت التربة فإنها تكتسب هذه الدعامة مرة أخرى حيث تمتص الماء بالخاصية الأسموزية وتستعيد استقامتها نتيجة لانتفاخ خلايا أنسجتها الداخلية .

2- قد يرسب النبات في جدر خلاياه أو في أجزاء منها مادة السليلوز أو اللجنين .

   لكي يكسبها صلابة وقوة .

3- وجود الثقب الكبير في مؤخرة الجزء المخي للجمجمة .

   لكي يتصل من خلاله المخ بالحبل الشوكي .

4- حركة الضلوع للأمام والجانبين أثناء الشهيق في عملية التنفس .

   لتزيد من اتساع التجويف الصدري فيقل ضغطه الداخلي فيندفع الهواء من الخارج إلى داخل الرئتين .

5 – بالطرف العلوي للزند تجويف خاص .

   لكي يستقر فيه النتوء الداخلي للعضد عند مفصل الكوع .

( اتق الله حيثما كنت واتبع السيئة الحسنة تمحها ، وخالق الناس بخلق حسن )
6- قدرة المحلاق على الدوران والالتفاف حول الدعامة .

   سبب هذه الحركة هو بطء نمو المنطقة التي تلامس الدعامة على حين يسرع نمو المنطقة التي لا تلامسه فتستطيل مما يؤدي إلى التفاف المحلاق حول الدعامة فيستقيم الساق رأسياً .

7- استمرار تحرك الدم في الأوعية الدموية وثبات ضغط الدم بداخلها .

   بسبب انقباض العضلات الملساء (اللاإرادية) الموجودة في جدرانها .

8- هناك ثبات لوضعية الجسم في الجلوس أو الوقوف .

   وذلك بفضل عضلات الرقبة والجذع والأطراف السفلية .

9- يُطلق على العضلات الهيكلية والعضلات القلبية اسم العضلات المخططة بينما تسمى العضلات الملساء بالغير مخططة .

   لأن المخططة تحتوي على مناطق داكنة من خيوط بروتينية سميكة من الميوسين متبادلة مع مناطق مضيئة من خيوط بروتينية رفيعة من الأكتين وتظهر هذه الخيوط في صورة أقراص مخططة وهذه المناطق الداكنة والمضيئة غير موجودة في العضلات الملساء فهي غير مخططة .

10- فرق الجهد على غشاء الليفة العضلية يعود إلى وضعه الطبيعي بعد جزء من الثانية بعد الإثارة. أو (يتوافر إنزيم الكولين أستيريز في نقاط الاتصال العصبي – العضلي ) .

   وذلك بفعل إنزيم الكولين أستيريز المتوفر في نقاط الاتصال العصبي العضلي والذي يعمل على تحطيم مادة الأستيل كولين حيث يحولها إلى كولين وحمض خليك وبالتالي يبطل عمله وتعود نفاذية غشاء الليفة العضلية إلى وضعها الطبيعي في حالة الراحة ( قبل استقبال السيال العصبي ) .

11- وجود الأحزمة عند اتصال أطراف الحيوان بهيكله المحوري .

   الحزام الصدري حلقة الربط والاتصال بين الطرفين العلويين بالعمود الفقري وذلك بواسطة عظام الكتف . أما الطرفان السفليان فهما يتصلان بالعمود الفقري من أسفل بواسطة عظام الحزام الحوضي . كما أن هذه الأحزمة بهذه الصورة يكون لها وظيفة تدعيم الجسم من أعلى وأسفل 

12- حدوث إجهاد للعضلة الهيكلية .

   بسبب انقباض العضلة بصورة متتالية وسريعة مما يسبب إجهادها وتعبها لأن الدم لا يستطيع نقل الأكسجين بالسرعة الكافية ليوفر للعضلة احتياجاتها اللازمة للتنفس وإنتاج الطاقة . فتلجأ العضلة إلى تحويل مادة الجليكوجين (النشا الحيواني) إلى جلوكوز الذي يتأكسد بطريقة التنفس اللاهوائي(في غياب الأكسجين) لإنتاج الطاقة التي تعطي العضلة فرصة أكبر للعمل ، وينتج عن هذه العملية تراكم حمض اللاكتيك الذي يسبب تعب العضلة وإجهادها فيتوقف الشخص عن الحركة حتى تصل للعضلة كمية كافية من الأكسجين لتقوم بعملية التنفس الهوائي لإنتاج كمية كبيرة من الطاقة .

13- تعتبر فرضية الخيوط المنزلقة أصح الفروض التي تفسر آلية الحركة .

   أ – لأن هذه الفرضية تعتمد على التركيب المجهري الدقيق لألياف العضلات ، إذ أن كل ليفة عضلية تتكون من مجموعات لييفات وكل لييفة تتكون من نوعين من الخيوط البروتينية هما : الأولى خيوط رفيعة أكتينية ، والثانية خيوط غليظة (سميكة) ميوسينية .

ب – كما قارن هكسلي باستخدام المجهر الإلكتروني بين ليفة عضلية في حالة انقباض بأخرى في حالة الراحة استنتج أن الخيوط البروتينية هذه تنزلق الواحدة فوق الأخرى مما تسبب انقباض أو تقلص العضلة عن طريق وجود روابط مستعرضة تم تكوينها بمساعدة أيونات الكالسيوم وتمتد هذه الروابط من خيوط الميوسين لكي تتصل بخيوط الأكتين .

14- الوحدة الحركية تعتبر هي الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكلية .

   لأن انقباض العضلات ما هو إلا محصلة انقباض جميع الوحدات الحركية المؤلفة والمكونة للعضلة (حيث تتكون الوحدة الحركية من مجموعة من الألياف العضلية والخلية العصبية التي تغذيها ) .

15 - تظل السوق الأرضية دائماً على بعد ملائم عن سطح التربة .

   بسبب وجود الجذور الشادة أسفل هذه السوق الأرضية المختزنة حيث تستطيع بتقلصها أن تشد النبات إلى أسفل فتهبط بالسوق الأرضية (الكورمة والبصلة) إلى المستوى الطبيعي الملائم مما يزيد من تدعيمها وتأمين أجزائها الهوائية ضد الرياح .

1- اكتب نبذة مختصرة عن عظام رسغ اليد .

   تتكون من 8 عظام قصيرة في صفين توجد عند مفصل الرسغ يتصل طرفها العلوي بالطرف السفلي للكعبرة وطرفها السفلي بعظام راحة اليد .

2- صف ما يحدث للعضلة في وضع التنبيه ووضع العمل عند انقباضها .

   أ ) وضع التنبيه ( حالة اللااستقطاب) :

1- يصل السيال العصبي إلى منطقة التشابك .

2- تخرج النواقل الكيميائية إلى الشق التشابكي بمساعدة أيونات الكالسيوم .

3- تزداد نفاذية غشاء الليفة لأيونات الصوديوم ، فيتلاشى فرق الجهد ويزول الاستقطاب ثم ينعكس

ب) وضع العمل ( حالة الانقباض) :

يستجيب غشاء الليفة بدخول أيونات الصوديوم إلى داخله فتنقبض العضلة .

3- اذكر استنتاجات هاكسلي التي فسرت آلية انقباض العضلة .

   أ ) تمتد من خيوط الميوسين روابط مستعرضة تصل إلى خيوط الأكتين .

ب) تعمل الروابط كخطاطيف تسحب خيوط الأكتين للداخل .

ج ) تنزلق خيوط الأكتين على خيوط الميوسين فيقصر طول القطعة العضلية ويزيد سمكها فتنقبض الليفة العضلية .

4- اكتب نبذة مختصرة عن التغذية العصبية للألياف العضلية .

   يتم ذلك عن طريق ليف عصبي حركي لخلية عصبية حركية كما يلي :

أ ) يتفرع الليف العصبي إلى أفرع تكفي لتغذية (5 : 100) ليفة عضلية .

ب) يتصل كل فرع بالليفة العضلية في مكان يعرف بالوصلة العصبية العضلية .
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